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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Медичне право як галузь права, наука і навчальна дисципліна 

в Україні бурхливо розвивається, розширюється діапазон фахівців, 
освоюються нові горизонти та відбувається інтеграція у світові тен-
денції цієї царини.

Стартування навчального компоненту розпочалось ще в 2004 р., 
коли вперше профільне міністерство затвердило програму курсу 
«Медичне право України» і цю навчальну дисципліну почали опа-
новувати організатори охорони здоров’я, лікарі усіх спеціальнос-
тей, що є слухачами факультетів та закладів післядипломної освіти 
МОЗ України.

Окрім цієї навчальної традиції, МОЗ України розпочало комп-
лексний підхід до розвитку галузі медичного права, зокрема ви-
ступило замовником та ініціатором проекту «Створення концепції 
розвитку галузі медичного права в Україні», метою якого перед-
бачено, в тому числі створення підґрунтя для всебічного розвитку 
правового забезпечення охорони здоров’я, запровадження дисци-
пліни «Медичне право України» у навчальні курси медиків ВНЗ. 
У Міжгалузевій комплексній програмі «Здоров’я нації» на 2002–
2011 роки, затвердженій Постановою Кабінету Міністрів України 
від 10 січня 2002 р. № 14, з-поміж заходів, прийнятих з метою 
успішної реалізації державної політики у сфері охорони здоров’я, 
визначено і такий (п. 17): «Забезпечувати підготовку висококвалі-
фікованих фахівців з організації та управління охороною здоров’я 
шляхом створення факультетів медичного менеджменту та марке-
тингу з відповідними кафедрами – менеджменту, маркетингу та 
економіки, психології, медичного права, соціології, а також кафе-
драми соціальної медицини, організації охорони здоров’я».

Не лише законодавче підґрунтя породжує можливість і необхід-
ність викладання цього курсу для медичних працівників. Слід від-
значити, що провадження медичної діяльності, аналіз юридичної 
практики щодо медичних справ, дають підстави для окреслення 
численних проблем, з якими зустрічаються практики при надан-
ні медичної допомоги, породжені труднощами правозастосування 
і правореалізації, морально-деонтологічними колізіями. Інтегра-
ційні й імплементаційні тенденції вітчизняної науки і практики 
зумовлюють також запозичення позитивного досвіду зарубіжних 
країн в аспекті освітнього компоненту в царині медичного права, 
зокрема США, Великобританії, Російської Федерації, Республіки 
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Македонії, Республіки Грузії, Республіки Польщі, Чеської Респу-
бліки.

А відтак, опанування навчального курсу «Медичне право Укра-
їни» є необхідним сегментом комплексної підготовки й забезпечен-
ня високої кваліфікації медичних працівників, які будуть конку-
рентоздатними й адаптованими до викликів практичної медицини 
в контексті взаємин з іншими суб’єктами медичних правовідносин. 

Курс медичного права при спеціалізації складається із чоти-
рьох частин:

1. Законодавче забезпечення у сфері охорони здоров’я в Украї-
ні. Міжнародно-правові стандарти в галузі охорони здоров’я. 

2. Правовий статус суб’єктів медичних правовідносин. 
3. Юридична відповідальність медичних працівників за про-

фесійні правопорушення.
4. Спеціальна частина відповідно до набуття спеціальності.
У процесі навчання слухачі набувають знань, зокрема, щодо 

історії становлення юридичної регламентації медичної діяльності 
в Україні; конституційного регулювання прав людини у сфері охо-
рони здоров’я в Україні; загального і спеціального законодавства у 
сфері охорони здоров’я; видів юридичної відповідальності за про-
фесійні правопорушення в окресленій царині; права й обов’язки 
суб’єктів медичних правовідносин (пацієнтів, медичних працівни-
ків, законних представників пацієнта тощо); дефектів надання ме-
дичної допомоги; ятрогенної патології та її медико-правового зна-
чення; правового регулювання сімейної медицини в Україні; пра-
вового регулювання надання психіатричної допомоги; юридичних 
аспектів профілактики і лікування інфекційних хвороб; законодав-
чого забезпечення донорства (крові, тканин, репродуктивних клі-
тин); правового регулювання паліативної допомоги; законодавчої 
регламентації проведення медико-біологічних експериментів; регу-
лювання експертної діяльності за законодавством України; особли-
востей правового забезпечення населення лікарськими засобами. 

Викладання курсу проводиться у вигляді лекцій. Окрім того, 
передбачена самостійна робота слухача над теоретичним мате-
ріалом. Лекційний курс об’єднує найважливішу тематику дисци-
пліни. На самостійне вивчення у позааудиторний час плануються 
теми, не охоплені навчальним процесом, але які передбачені робо-
чою програмою і мають істотне значення для підготовки фахівця. 
При більш ґрунтовному опануванні курсу на спеціалізованому те-
матичному удосконаленні передбачено не лише лекційну форму, а 
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й практичне закріплення теоретичних знань і випрацювання прак-
тичних навиків крізь призму практичних і семінарських занять. 

Курс медичного права вивчається слухачами при спеціалізації 
(11 год., у т.ч. 6 – лекційних та 5 – самостійної роботи), на переда-
тестаційних циклах (8 год., у т.ч. 3 – лекційних та 5 – самостійної 
роботи) та на тематичному удосконаленні (для організаторів охо-
рони здоров’я) (78 год., у т.ч. 26 год. – лекційних, 36 год. – прак-
тичних, 12 год. – семінарських та 4 год. – підсумковий контроль). 
Для слухачів циклів спеціалізації та передатестаційних циклів з 
організації і управління охороною здоров’я викладаються «Правові 
основи менеджменту» (16 год.) згідно з програмою та навчальним 
планом спеціалізації за фахом «Організація і управління охороною 
здоров’я», розробленими Міністерством охорони здоров’я Украї-
ни та Київською медичною академією післядипломної освіти ім. 
П.Л. Шупика (м. Київ, 2010).

Курс з медичного права забезпечить працівників системи охо-
рони здоров’я необхідним обсягом правових знань для оптимізації 
взаємин між суб’єктами медичних правовідносин, належного здій-
снення медичної практики, запобігання негативних наслідків про-
фесійної діяльності та дотримання прав людини у сфері охорони 
здоров’я. 

Мета викладання дисципліни:
Комплексна підготовка медичних працівників, які отримають 

необхідний обсяг правових знань, знатимуть практичні механізми 
правореалізації, володітимуть достатнім рівнем правової культури 
і правосвідомості для збереження балансу взаємин між суб’єктами 
медичних правовідносин і дотримання прав людини у сфері охоро-
ни здоров’я.

Викладання курсу «Медичне право України» покладатиметься 
на осіб з вищою юридичною освітою, які мають науковий ступінь 
кандидата наук/доктора наук і вчене звання, з професійною дослід-
ницькою орієнтацією на медичному праві. Бажаним, видається, на-
явність другої вищої освіти – медичної.

Завдання вивчення дисципліни:

1) ознайомити медичних працівників із міжнародно-правови-

ми стандартами в галузі прав людини та охорони здоров’я;

2) розкрити національне законодавче забезпечення сфери охо-

рони здоров’я, у тому числі надання медичної допомоги;
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3) висвітлити правовий статус суб’єктів медичних правовідносин;

4) викристалізувати форми, способи і засоби захисту прав 

суб’єктів медичних правовідносин;

5) окреслити правові умови і підстави здійснення окремих ви-

дів медичної діяльності;

6) охарактеризувати види юридичної відповідальності за про-

фесійні правопорушення у царині охорони здоров’я. 

У результаті закінчення курсу слухач повинен знати:

	міжнародно-правові стандарти в галузі прав людини та охо-

рони здоров’я;

	чинне законодавство України про охорону здоров’я, у тому 

числі біоетичне;

	тенденції нормотворення й державної політики у сфері охо-

рони здоров’я;

	права й обов’язки суб’єктів медичних правовідносин;

	механізми й процедури захисту своїх прав.

	види й підстави юридичної відповідальності за професійні 

правопорушення;

	правові умови провадження окремих видів медичної діяль-

ності.

Слухач повинен уміти:

	використовувати у своїй діяльності чинну національну нор-

мативно-правову базу в галузі охорони здоров’я;

	забезпечувати документообіг у закладі охорони здоров’я 

відповідно до вимог чинного законодавства України;

	здійснювати права та виконувати обов’язки, гарантовані за-

конодавством України;

	створювати умови й підстави для забезпечення прав пацієнтів;

	звертатись за захистом своїх прав й адекватно реагувати на 

порушення прав інших суб’єктів медичних правовідносин;

	забезпечувати розгляд звернень громадян згідно з законо-

давством України;

	дотримуватись і поважати права пацієнтів.
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Програма  
підготовки лікарів за циклами спеціалізації  

з курсу «Медичне право України»

Коди Назва теми та плану

Курс Розділ Тема Елемент

1 Законодавче забезпечення охорони здо-
ров’я в Україні. 
Міжнародно-правові стандарти у сфе-
рі охорони здоров’я і прав людини

1 1 Міжнародно-правові стандарти у сфері 
охорони здоров’я

1 2 Історія становлення юридичної регла-
ментації медичної діяльності в Україні

1 3 Конституційне регулювання права на 
охорону здоров’я Україні

1 4 Загальна характеристика законодавства 
України у сфері охорони здоров’я

1 5 Тенденції розвитку й удосконалення нор-
мативно-правової бази у сфері охорони 
здоров’я. Кодифікація законодавства про 
охорону здоров’я

2 Правовий статус суб’єктів медичних 
правовідносин

2 1 Система прав людини у сфері охорони 
здоров’я

2 2 Пацієнт та його правовий статус: дефіні-
ційний і класифікаційний підходи. Пра-
вовий статус законних представників

2 3 Права пацієнтів

2 4 Обов’язки пацієнтів

2 5 Медичний працівник та його правовий 
статус: понятійно-категоріальний апарат 
і класифікація

2 6 Права медичних працівників

2 7 Обов’язки медичних працівників

2 8 Механізми захисту прав суб’єктів медич-
них правовідносин
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Коди Назва теми та плану

Курс Розділ Тема Елемент

3 Юридична відповідальність медичних 
працівників за професійні правопору-
шення

3 1 Юридичної відповідальності медичних 
працівників: загальна характеристика

3 2 Кримінальна відповідальність медичних 
працівників за вчинення професійних 
злочинів

3 3 Цивільно-правова відповідальність у га-
лузі охорони здоров’я

3 4 Адміністративна та дисциплінарна від-
повідальність медичних працівників

3 5 Юридична практика у сфері охорони здо-
ров’я

4 Правове регулювання управління сис-
темою охорони здоров’я (для слуха-
чів циклів спеціалізації з організації і 
управління охороною здоров’я)

4 1 Правові основи менеджменту у сфері 
охорони здоров’я. Документообіг у за-
кладі охорони здоров’я 

4 2 Господарська діяльність у сфері охорони 
здоров’я

4 3 Регуляторні механізми у сфері медицини

4 4 Організаційно-правові аспекти надання 
медичної допомоги

4 5 Страхування у сфері охорони здоров’я 
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Коди Назва теми та плану

Курс Розділ Тема Елемент

4 Правові аспекти терапевтичної допо-
моги (для слухачів циклів спеціалізації 
з терапії, пульмонології, фізіотерапії, 
функціональної діагностики, дерматоло-
гії, ультразвукової діагностики, судно-
вої медицини, радіології, радіонуклідної 
діагностики, рентгенології, ревматології, 
рефлексотерапії, санології, спортивної 
медицини, сексопатології, променевої 
терапії, професійної патології, онколо-
гії, нефрології, неврології, лікувальної 
фізкультури, лікувальної фізкультури 
і спортивної медицини, кардіології, ен-
докринології, дієтології, геріатрії, га-
строентерології, авіаційної та космічної 
медицини). 

4 1 Особисті немайнові права людини у сфе-
рі охорони здоров’я

4 2 Юридична оцінка несприятливих наслід-
ків надання медичної допомоги хворим. 
Поняття та види дефектів надання ме-
дичної допомоги

4 3 Правове регулювання окремих видів ме-
дичної практики

4 4 Законодавче забезпечення паліативної і 
хоспісної допомоги в Україні

4 5 Медична етика та деонтологія у медич-
ній практиці. Біоетичне законодавство

4 Правове забезпечення охорони дитин-
ства в Україні (для слухачів циклів спе-
ціалізації з педіатрії, підліткової терапії, 
сурдології, неонатології, дитячої пуль-
монології, дитячої онкології, дитячої 
нефрології, дитячої неврології, дитячої 
кардіології, дитячої ендокринології, ди-
тячої дерматології, дитячої гастроенте-
рології)
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Коди Назва теми та плану

Курс Розділ Тема Елемент

4 1 Нормативно-правове регулювання охо-
рони дитинства в Україні. Міжнародно-
правові стандарти у сфері охорони ди-
тинства

4 2 Особисті немайнові права дитини у сфері 
охорони здоров’я

4 3 Особливості правового регулювання на-
дання медичної допомоги дітям

4 4 Юридична оцінка несприятливих наслід-
ків надання медичної допомоги хворим. 
Поняття та види дефектів надання ме-
дичної допомоги

4 5 Медична етика та деонтологія у медич-
ній практиці. Біоетичне законодавство

4 Правове регулювання сімейної медици-
ни в Україні (для слухачів циклу спеціа-
лізації з сімейної медицини)

4 1 Загальна характеристика сімейної меди-
цини: поняття, принципи, міжнародні 
стандарти і національне законодавство

4 2 Особисті немайнові права людини у сфе-
рі охорони здоров’я

4 3 Правовий статус сімейного лікаря

4 4 Правовий статус амбулаторії загальної 
практики – сімейної медицини

4 5 Профілактична і медико-соціальна діяль-
ність сімейного лікаря: правові аспекти
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Коди Назва теми та плану

Курс Розділ Тема Елемент

4 Особливості надання окремих видів 
медичної допомоги за законодавством 
України (для слухачів циклів спеціалі-
зації з хірургії, дитячої хірургії, онко-
хірургії, судинної хірургії, хірургії сер-
ця і магістральних судин, торакальної 
хірургії, проктології, урології, дитячої 
урології, онкогінекології, ендоскопії, 
комбустіології, нейрохірургії, дитячої 
нейрохірургії, ортопедії і травматології, 
отоларингології, дитячої отоларинголо-
гії, онкоотоларингології, офтальмотоло-
гії, дитячої офтальмотології)

4 1 Особисті немайнові права людини у сфе-
рі охорони здоров’я 

4 2 Медико-правові стандарти організа-
ції та надання окремих видів медичної 
допомоги 

4 3 Юридична оцінка несприятливих наслід-
ків надання медичної допомоги хворим. 
Поняття та види дефектів надання ме-
дичної допомоги

4 4 Новітні технології у сфері охорони здо-
ров’я (зокрема, телемедицина): правові 
основи

4 5 Медична етика та деонтологія у медич-
ній практиці. Біоетичне законодавство

4 Акушерсько-гінекологічна допомога за 
законодавством України. Правове регу-
лювання репродуктивних технологій в 
Україні (для слухачів циклів спеціаліза-
ції з акушерства та гінекології, дитячої 
гінекології, медичної генетики)

4 1 Організаційно-правові стандарти надан-
ня акушерсько-гінекологічної допомоги 
за законодавством України

4 2 Особисті немайнові права людини у сфе-
рі охорони здоров’я
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Коди Назва теми та плану

Курс Розділ Тема Елемент

4 3 Юридична оцінка несприятливих наслід-
ків надання акушерсько-гінекологічної 
допомоги. Поняття та види дефектів на-
дання медичної допомоги

4 4 Законодавче забезпечення репродуктив-
них технологій: національний досвід і 
міжнародні стандарти. Сурогатне мате-
ринство і штучне запліднення: правові 
аспекти. Корекція (зміна) статі

4 5 Правові аспекти біоетики: проблеми ме-
дичної діяльності у сфері репродуктив-
них технологій щодо захисту прав лю-
дини

4 Юридичні аспекти профілактики та 
лікування інфекційних хвороб (для слу-
хачів циклів спеціалізації з фтизіатрії, 
дитячої фтизіатрії, епідеміології, інфек-
ційних хвороб, дитячих інфекційних 
хвороб)

4 1 Нормативно-правове забезпечення і дер-
жавна політика щодо профілактики та 
лікування інфекційних хвороб, у тому 
числі тих, що передаються статевим 
шляхом, в Україні. Міжнародно-правові 
стандарти в цій царині

4 2 Правовий статус суб’єктів медичних пра-
вовідносин в умовах лікування інфекцій-
них хвороб, у тому числі тих, що переда-
ються статевим шляхом

4 3 Правове регулювання проведення профі-
лактичних щеплень

4 4 ВІЛ-інфекція/СНІД, вірусні гепатити і 
права людини в Україні. Боротьба з ту-
беркульозом: правові аспекти

4 5 Медична етика та деонтологія у медич-
ній практиці. Біоетичне законодавство
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Коди Назва теми та плану

Курс Розділ Тема Елемент

4 Законодавче забезпечення донорства в 
Україні (для слухачів циклів спеціалі-
зації з гематології, дитячої гематології, 
трансфузіології та трансплантології)

4 1 Поняття та види донорства за законо-
давством України. Міжнародно-правові 
стандарти та біоетичне законодавство

4 2 Поняття, принципи й умови правомір-
ності здійснення донорства крові та її 
компонентів. Правовий статус донора в 
Україні. Проблеми «безкровного» ліку-
вання

4 3 Законодавче забезпечення трансплан-
тації органів та анатомічних матеріалів 
людини в Україні. Умови та порядок 
здійснення трансплантації.

4 4 Донорство репродуктивних клітин: пра-
вовий контекст

4 5 Юридична відповідальність за порушен-
ня законодавства у сфері донорства

4 Правове регулювання надання психіа-
тричної допомоги (для слухачів циклів 
спеціалізації з психіатрії, дитячої психі-
атрії, медичної психології, психотерапії 
та психофізіології, наркології)

4 1 Юридичне забезпечення психіатричної 
допомоги: національні та міжнародні 
стандарти. Види і порядок надання пси-
хіатричної допомоги

4 2 Правовий статус суб’єктів медичних пра-
вовідносин у галузі психіатричної допо-
моги

4 3 Судово-психіатрична і судово-психоло-
гічна експертизи. Юридична практика у 
справах щодо надання психіатричної до-
помоги (судова, позасудова)
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Коди Назва теми та плану

Курс Розділ Тема Елемент

4 4 Правовий захист осіб, хворих на хроніч-
ний алкоголізм, наркоманію та інші со-
ціальні хвороби

4 5 Медична етика та деонтологія у медич-
ній практиці. Біоетичне законодавство

4 Особливості правового регулювання ре-
анімаційно-анестезіологічної допомоги 
в Україні (для слухачів циклів спеціалі-
зації з анестезіології, дитячої анестезіо-
логії та медицини невідкладних станів)

4 1 Нормативне забезпечення реанімаційно-
анестезіологічної допомоги в Україні. 
Міжнародно-правові стандарти у сфері 
охорони здоров’я щодо реаніматології. 
Біоетичне законодавство

4 2 Особисті немайнові права людини у сфе-
рі охорони здоров’я 

4 3 Особливості функціонування анестезіо-
логічної служби в Україні

4 4 Порядок надання медичної допомоги у 
невідкладних станах

4 5 Порядок надання реанімаційної та після-
реанімаційної допомоги новонародженим

4 Правове регулювання стоматологічної 
допомоги в Україні (для слухачів циклів 
спеціалізації зі стоматології, дитячої 
стоматології, ортопедичної стоматології, 
терапевтичної стоматології, хірургічної 
стоматології)

4 1 Стоматологічна допомога в Україні: нор-
мативне забезпечення. Біоетичне законо-
давство

4 2 Особисті немайнові права людини у сфе-
рі охорони здоров’я

4 3 Правовий статус медичних працівників у 
галузі стоматології
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Коди Назва теми та плану

Курс Розділ Тема Елемент

4 4 Юридична оцінка несприятливих наслід-
ків надання стоматологічної допомоги. 
Поняття та види дефектів надання ме-
дичної допомоги. Юридична практика

4 5 Господарська діяльність у стоматології. 
Особливості оподаткування стоматоло-
гічної діяльності

4 Юридична регламентація імунологіч-
ної допомоги і клінічної лабораторної 
діагностики в Україні (для слухачів ци-
клів спеціалізації з бактеріології, віру-
сології, імунології, клінічної імунології, 
дитячої імунології, клінічної лаборатор-
ної діагностики, лабораторної генетики, 
лабораторної імунології, клінічної біохі-
мії, мікробіології та вірусології, токсико-
логії, паразитології)

4 1 Законодавче забезпечення імунологічної 
допомоги в Україні. Правові основи бак-
теріології

4 2 Правове регулювання здійснення лабора-
торної діагностики. Медико-правове зна-
чення лабораторного висновку 

4 3 Правовий статус лікаря-імунолога та лі-
каря-лаборанта.

4 4 ВІЛ-інфекція/СНІД, вірусні гепатити та 
інші захворювання, які передаються па-
рентерально: правові аспекти

4 5 Правові основи біоетики: проблеми ме-
дичної діяльності щодо захисту прав па-
цієнтів
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Коди Назва теми та плану

Курс Розділ Тема Елемент

4 Законодавче забезпечення санітарно-
гігієнічної сфери (для слухачів циклів 
спеціалізації з гігієни для дітей та під-
літків, гігієни праці, гігієни харчуван-
ня, дезінфекційної справи, комунальної 
гігієни, радіаційної гігієни, лаборатор-
них досліджень факторів навколишнього 
середовища, лабораторних досліджень 
хімічних факторів навколишнього серед-
овища, лабораторних досліджень фізич-
них факторів навколишнього середови-
ща)

4 1 Законодавство про санітарно-епідеміоло-
гічне благополуччя в Україні

4 2 Професійні захворювання і причини їх 
виникнення: правові аспекти 

4 3 Нормативний порядок проведення ме-
дичних оглядів

4 4 Гігієна харчування і гігієнічна оцінка та 
санітарна експертиза продуктів харчу-
вання: правова характеристика

4 5 Дезінфекція і стерилізація у медичній 
практиці: правові основи

4 Правові аспекти проведення експерт-
ної діяльності у сфері охорони здоров’я 
(для слухачів циклів спеціалізації із 
судово-медичної експертизи, судово-ме-
дичної гістології, судово-медичної імуно-
логії, судово-медичної криміналістики, 
судово-медичної цитології, судово-ме-
дичної токсикології, судово-психіатрич-
ної експертизи, патологічної анатомії, 
дитячої патологічної анатомії)

4 1 Експертна діяльність у сфері охорони 
здоров'я: національне і зарубіжне зако-
нодавство. Поняття, види і значення ме-
дичних експертиз в Україні.
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Коди Назва теми та плану

Курс Розділ Тема Елемент

4 2 Особливості правового статусу експерта 
за законодавством України. Висновок 
експерта.

4 3 Судово-медична експертиза

4 4 Судово-психіатрична експертиза. Судо-
во-психологічна експертиза

4 5 Порядок здійснення патанатомічних до-
сліджень за законодавством України

Навчальний план 
підготовки лікарів циклів спеціалізації з організації і управління 

охороною здоров’я з курсу «Медичне право України»

Тривалість навчання – 6 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семі-
нари

Разом

1 Законодавче забезпечення 
охорони здоров’я в Україні. 
Міжнародно-правові стандар-
ти у сфері охорони здоров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандар-
ти у сфері охорони здоров’я

0,2 0,2

1.2. Історія становлення юридич-
ної регламентації медичної ді-
яльності в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання 
права людини на охорону здо-
ров’я в Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика за-
конодавства України про охо-
рону здоров’я

0,2 0,2
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семі-
нари

Разом

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

0,2 0,2

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

0,3 0,3

2.2. Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представників

0,2 0,2

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і кла-
сифікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівни-
ків

0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

0,3 0,3

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності 
медичних працівників: загаль-
на характеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

0,3 0,3
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семі-
нари

Разом

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я 

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

0,2 0,2

3.5. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я 

0,1 0,1

4 Правове регулювання управ-
ління системою охорони здо-
ров’я

2 2

4.1. Правові основи менеджменту 
у сфері охорони здоров’я. До-
кументообіг у закладі охорони 
здоров’я

0,4 0,4

4.2. Господарська діяльність у сфе-
рі охорони здоров’я

0,4 0,4

4.3. Регуляторні механізми у сфері 
медицини

0,4 0,4

4.4. Організаційно-правові аспекти 
надання медичної допомоги

0,4 0,4

4.5. Страхування у сфері охорони 
здоров’я

0,4 0,4
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Навчальний план 
підготовки лікарів циклів спеціалізації з терапії, фізіотерапії, 

функціональної діагностики, пульмонології, дерматології, 
ультразвукової діагностики, суднової медицини, радіології, 

радіонуклідної діагностики, рентгенології, ревматології, 
рефлексотерапії, санології, спортивної медицини, 

сексопатології, променевої терапії, професійної патології, 
онкології, нефрології, неврології, лікувальної фізкультури, 

лікувальної фізкультури і спортивної медицини, кардіології, 
ендокринології, дієтології, геріатрії, гастроентерології,  

авіаційної та космічної медицини з курсу  
«Медичне право України»

Тривалість навчання – 6 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1 Законодавче забезпечення охо-
рони здоров’я в Україні. Між-
народно-правові стандарти у 
сфері охорони здоров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандарти 
у сфері охорони здоров’я

0,2 0,2

1.2. Історія становлення юридичної 
регламентації медичної діяль-
ності в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання 
права людини на охорону здо-
ров’я в Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика зако-
нодавства України про охоро-
ну здоров’я

0,2 0,2

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

0,2 0,2
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

0,3 0,3

2.2. Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представників

0,2 0,2

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і класи-
фікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівни-
ків

0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

0,3 0,3

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності 
медичних працівників: загаль-
на характеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

0,3 0,3

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я 

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

0,2 0,2



23

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

3.5. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я 

0,1 0,1

4 Правові аспекти терапев-
тичної допомоги

2 2

4.1. Особисті немайнові права лю-
дини у сфері охорони здоров’я

0,4 0,4

4.2. Юридична оцінка несприятли-
вих наслідків надання медич-
ної допомоги хворим. Поняття 
та види дефектів надання ме-
дичної допомоги

0,4 0,4

4.3. Правове регулювання окремих 
видів медичної практики

0,4 0,4

4.4. Законодавче забезпечення па-
ліативної і хоспісної допомоги 
в Україні

0,4 0,4

4.5. Медична етика та деонтологія 
у медичній практиці. Біоетич-
не законодавство

0,4 0,4
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Навчальний план  
підготовка лікарів циклів спеціалізації з педіатрії, підліткової 

терапії, сурдології, неонатології, дитячої пульмонології, дитячої 
онкології, дитячої нефрології, дитячої неврології, дитячої 
кардіології, дитячої ендокринології, дитячої дерматології, 

дитячої гастроентерології з курсу «Медичне право України»

Тривалість навчання – 6 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1 Законодавче забезпечення 
охорони здоров’я в Україні. 
Міжнародно-правові стан-
дарти у сфері охорони здо-
ров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандарти 
у сфері охорони здоров’я

0,2 0,2

1.2. Історія становлення юридичної 
регламентації медичної діяль-
ності в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання 
права людини на охорону здо-
ров’я в Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика зако-
нодавства України про охоро-
ну здоров’я

0,2 0,2

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

0,2 0,2

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

0,3 0,3
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

2.2. Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представників

0,2 0,2

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і класи-
фікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівни-
ків

0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

0,3 0,3

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності 
медичних працівників: загаль-
на характеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

0,3 0,3

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

0,2 0,2

3.5. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я

0,1 0,1

4 Правове забезпечення охоро-
ни дитинства в Україні

2 2
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

4.1. Нормативно-правове регулю-
вання охорони дитинства в 
Україні. Міжнародно-правові 
стандарти у сфері охорони ди-
тинства

0,4 0,4

4.2. Особисті немайнові права ди-
тини у сфері охорони здоров’я

0,4 0,4

4.3. Особливості правового регулю-
вання надання медичної допо-
моги дітям

0,4 0,4

4.4. Юридична оцінка несприятли-
вих наслідків надання медич-
ної допомоги хворим. Поняття 
та види дефектів надання ме-
дичної допомоги

0,4 0,4

4.5. Медична етика та деонтологія 
у медичній практиці. Біоетич-
не законодавство

0,4 0,4
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Навчальний план 
підготовка лікарів циклів спеціалізації з сімейної медицини з 

курсу «Медичне право України»

Тривалість навчання – 6 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1 Законодавче забезпечення охо-
рони здоров’я в Україні. Між-
народно-правові стандарти у 
сфері охорони здоров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандарти 
у сфері охорони здоров’я

0,2 0,2

1.2. Історія становлення юридичної 
регламентації медичної діяль-
ності в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання 
права людини на охорону здо-
ров’я в Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика зако-
нодавства України про охоро-
ну здоров’я

0,2 0,2

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

0,2 0,2

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

0,3 0,3

2.2. Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представників

0,2 0,2

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і класи-
фікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівни-
ків

0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

0,3 0,3

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності 
медичних працівників: загаль-
на характеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

0,3 0,3

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

0,2 0,2

3.5. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я

0,1 0,1

4 Правове регулювання сімей-
ної медицини в Україні

2 2

4.1. Загальна характеристика сі-
мейної медицини: поняття, 
принципи, міжнародні стан-
дарти і національне законодав-
ство

0,4 0,4
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

4.2. Особисті немайнові права лю-
дини у сфері охорони здоров’я

0,4 0,4

4.3. Правовий статус сімейного лі-
каря

0,4 0,4

4.4. Правовий статус амбулаторії 
загальної практики – сімейної 
медицини

0,4 0,4

4.5. Профілактична і медико-со-
ціальна діяльність сімейного 
лікаря: правові аспекти

0,4 0,4
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Навчальний план 
підготовка лікарів циклів спеціалізації з хірургії, дитячої хірургії, 

онкохірургії, судинної хірургії, хірургії серця і магістральних 
судин, торакальної хірургії, проктології, урології, дитячої 

урології, онкогінекології, ендоскопії, комбустіології, нейрохірургії, 
дитячої нейрохірургії, ортопедії і травматології, отоларингології, 
дитячої отоларингології, онкоотоларингології, офтальмотології, 

дитячої офтальмотології з курсу «Медичне право України»

Тривалість навчання – 6 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1 Законодавче забезпечення охо-
рони здоров’я в Україні. Між-
народно-правові стандарти у 
сфері охорони здоров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандарти 
у сфері охорони здоров’я

0,2 0,2

1.2. Історія становлення юридичної 
регламентації медичної діяль-
ності в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання 
права людини на охорону здо-
ров’я в Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика зако-
нодавства України про охоро-
ну здоров’я

0,2 0,2

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

0,2 0,2

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

0,3 0,3
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

2.2. Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представників

0,2 0,2

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і класи-
фікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівни-
ків

0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

0,3 0,3

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності 
медичних працівників: загаль-
на характеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

0,3 0,3

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

0,2 0,2

3.5. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я

0,1 0,1

4 Особливості надання окре-
мих видів медичної допомоги 
за законодавством України

2 2
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

4.1. Особисті немайнові права лю-
дини у сфері охорони здоров’я

0,4 0,4

4.2. Медико-правові стандарти ор-
ганізації та надання окремих 
видів медичної допомоги

0,4 0,4

4.3. Юридична оцінка несприятли-
вих наслідків надання медич-
ної допомоги хворим. Поняття 
та види дефектів надання ме-
дичної допомоги

0,4 0,4

4.4. Новітні технології у сфері охо-
рони здоров’я (зокрема, теле-
медицина): правові основи

0,4 0,4

4.5. Медична етика та деонтологія 
у медичній практиці. Біоетич-
не законодавство

0,4 0,4
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Навчальний план 
підготовка лікарів циклів спеціалізації з акушерства  

та гінекології, дитячої гінекології, медичної генетики з курсу 
«Медичне право України»

Тривалість навчання – 6 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1 Законодавче забезпечення 
охорони здоров’я в Україні. 
Міжнародно-правові стан-
дарти у сфері охорони здо-
ров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандарти 
у сфері охорони здоров’я

0,2 0,2

1.2. Історія становлення юридичної 
регламентації медичної діяль-
ності в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання 
права людини на охорону здо-
ров’я в Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика зако-
нодавства України про охоро-
ну здоров’я

0,2 0,2

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

0,2 0,2

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

0,3 0,3

2.2. Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представників

0,2 0,2
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і класи-
фікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівни-
ків

0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

0,3 0,3

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності 
медичних працівників: загаль-
на характеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

0,3 0,3

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

0,2 0,2

3.5. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я

0,1 0,1

4 Акушерсько-гінекологічна до-
помога за законодавством 
України. Правове регулюван-
ня репродуктивних техноло-
гій в Україні. 

2 2
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

4.1. Організаційно-правові стан-
дарти надання акушерсько-гі-
некологічної допомоги за зако-
нодавством України

0,4 0,4

4.2. Особисті немайнові права лю-
дини у сфері охорони здоров’я

0,4 0,4

4.3. Юридична оцінка несприятли-
вих наслідків надання акушер-
сько-гінекологічної допомоги. 
Поняття та види дефектів на-
дання медичної допомоги

0,4 0,4

4.4. Законодавче забезпечення ре-
продуктивних технологій: на-
ціональний досвід і міжнарод-
ні стандарти. Сурогатне мате-
ринство і штучне запліднення: 
правові аспекти. Корекція 
(зміна) статі

0,4 0,4

4.5. Правові аспекти біоетики: про-
блеми медичної діяльності у 
сфері репродуктивних техно-
логій щодо захисту прав лю-
дини

0,4 0,4
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Навчальний план 
підготовка лікарів циклів спеціалізації з фтизіатрії,  

дитячої фтизіатрії, епідеміології, інфекційних хвороб,  
дитячих інфекційних хвороб з курсу «Медичне право України»

Тривалість навчання – 6 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1 Законодавче забезпечення 
охорони здоров’я в Україні. 
Міжнародно-правові стан-
дарти у сфері охорони здо-
ров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандарти 
у сфері охорони здоров’я

0,2 0,2

1.2. Історія становлення юридичної 
регламентації медичної діяль-
ності в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання 
права людини на охорону здо-
ров’я в Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика зако-
нодавства України про охоро-
ну здоров’я

0,2 0,2

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

0,2 0,2

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

0,3 0,3
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

2.2. Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представників

0,2 0,2

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і класи-
фікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівни-
ків

0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

0,3 0,3

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності 
медичних працівників: загаль-
на характеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

0,3 0,3

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

0,2 0,2

3.5. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я

0,1 0,1

4 Юридичні аспекти профілак-
тики та лікування інфекцій-
них хвороб

2 2
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

4.1. Нормативно-правове забез-
печення і державна політика 
щодо профілактики та ліку-
вання інфекційних хвороб, у 
тому числі тих, що передають-
ся статевим шляхом, в Укра-
їні. Міжнародно-правові стан-
дарти в цій царині

0,4 0,4

4.2. Правовий статус суб’єктів ме-
дичних правовідносин в умо-
вах лікування інфекційних 
хвороб, у тому числі тих, що 
передаються статевим шляхом

0,4 0,4

4.3. Правове регулювання про-
ведення профілактичних ще-
плень

0,4 0,4

4.4. ВІЛ-інфекція/СНІД, вірус-
ні гепатити і права людини в 
Україні. Боротьба з туберку-
льозом: правові аспекти

0,4 0,4

4.5. Медична етика та деонтологія 
у медичній практиці. Біоетич-
не законодавство

0,4 0,4
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Навчальний план 
підготовка лікарів циклів спеціалізації з гематології,  

дитячої гематології, трансфузіології та трансплантології  
з курсу «Медичне право України»

Тривалість навчання – 6 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1 Законодавче забезпечення 
охорони здоров’я в Україні. 
Міжнародно-правові стан-
дарти у сфері охорони здо-
ров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандарти 
у сфері охорони здоров’я

0,2 0,2

1.2. Історія становлення юридичної 
регламентації медичної діяль-
ності в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання 
права людини на охорону здо-
ров’я в Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика зако-
нодавства України про охоро-
ну здоров’я

0,2 0,2

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

0,2 0,2

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

0,3 0,3

2.2. Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представників

0,2 0,2
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і класи-
фікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівни-
ків

0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

0,3 0,3

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності 
медичних працівників: загаль-
на характеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

0,3 0,3

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

0,2 0,2

3.5. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я

0,1 0,1

4 Законодавче забезпечення до-
норства в Україні 

2 2

4.1. Поняття та види донорства за 
законодавством України. Між-
народно-правові стандарти та 
біоетичне законодавство

0,4 0,4
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

4.2. Поняття, принципи й умови 
правомірності здійснення до-
норства крові та її компонен-
тів. Правовий статус донора в 
Україні. Проблеми «безкров-
ного» лікування

0,4 0,4

4.3. Законодавче забезпечення 
трансплантації органів та ана-
томічних матеріалів людини 
в Україні. Умови та порядок 
здійснення трансплантації.

0,4 0,4

4.4. Донорство репродуктивних 
клітин: правовий контекст

0,4 0,4

4.5. Юридична відповідальність за 
порушення законодавства у 
сфері донорства

0,4 0,4



42

Навчальний план 
підготовка лікарів циклів спеціалізації з психіатрії,  

дитячої психіатрії, медичної психології, психотерапії  
та психофізіології, наркології з курсу «Медичне право України»

Тривалість навчання – 6 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1 Законодавче забезпечення 
охорони здоров’я в Україні. 
Міжнародно-правові стан-
дарти у сфері охорони здо-
ров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандарти 
у сфері охорони здоров’я

0,2 0,2

1.2. Історія становлення юридичної 
регламентації медичної діяль-
ності в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання 
права людини на охорону здо-
ров’я в Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика зако-
нодавства України про охоро-
ну здоров’я

0,2 0,2

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

0,2 0,2

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

0,3 0,3

2.2. Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представників

0,2 0,2
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і класи-
фікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівни-
ків

0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

0,3 0,3

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності 
медичних працівників: загаль-
на характеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

0,3 0,3

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

0,2 0,2

3.5. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я

0,1 0,1

4 Правове регулювання надан-
ня психіатричної допомоги

2 2

4.1. Юридичне забезпечення психі-
атричної допомоги: національ-
ні та міжнародні стандарти. 
Види і порядок надання психі-
атричної допомоги

0,4 0,4
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

4.2. Правовий статус суб’єктів ме-
дичних правовідносин у галузі 
психіатричної допомоги

0,4 0,4

4.3. Судово-психіатрична і судо-
во-психологічна експертизи. 
Юридична практика у справах 
щодо надання психіатричної 
допомоги (судова, позасудова)

0,4 0,4

4.4. Правовий захист осіб, хворих 
на хронічний алкоголізм, нар-
команію та інші соціальні хво-
роби

0,4 0,4

4.5. Медична етика та деонтологія 
у медичній практиці. Біоетич-
не законодавство

0,4 0,4

Навчальний план 
підготовка лікарів циклів спеціалізації з анестезіології,  

дитячої анестезіології та медицини невідкладних станів  
з курсу «Медичне право України»

Тривалість навчання – 6 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1 Законодавче забезпечення 
охорони здоров’я в Україні. 
Міжнародно-правові стан-
дарти у сфері охорони здо-
ров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандарти 
у сфері охорони здоров’я

0,2 0,2
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1.2. Історія становлення юридичної 
регламентації медичної діяль-
ності в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання 
права людини на охорону здо-
ров’я в Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика зако-
нодавства України про охоро-
ну здоров’я

0,2 0,2

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

0,2 0,2

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

0,3 0,3

2.2. Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представників

0,2 0,2

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і класи-
фікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівни-
ків

0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

0,3 0,3
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності 
медичних працівників: загаль-
на характеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

0,3 0,3

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

0,2 0,2

3.5. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я

0,1 0,1

4 Особливості правового регу-
лювання реанімаційно-анес-
тезіологічної допомоги в 
Україні

2 2

4.1. Нормативне забезпечення ре-
анімаційно-анестезіологічної 
допомоги в Україні. Між-
народно-правові стандарти у 
сфері охорони здоров’я щодо 
реаніматології. Біоетичне за-
конодавство

0,4 0,4

4.2. Особисті немайнові права лю-
дини у сфері охорони здоров’я

0,4 0,4

4.3. Особливості функціонування 
анестезіологічної служби в 
Україні

0,4 0,4

4.4. Порядок надання медичної до-
помоги у невідкладних станах

0,4 0,4
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

4.5. Порядок надання реанімацій-
ної та післяреанімаційної до-
помоги новонародженим

0,4 0,4

Навчальний план 
підготовка лікарів циклів спеціалізації з стоматології,  

дитячої стоматології, ортопедичної стоматології,  
терапевтичної стоматології, хірургічної стоматології  

з курсу «Медичне право України»

Тривалість навчання – 6 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1 Законодавче забезпечення 
охорони здоров’я в Україні. 
Міжнародно-правові стан-
дарти у сфері охорони здо-
ров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандарти 
у сфері охорони здоров’я

0,2 0,2

1.2. Історія становлення юридичної 
регламентації медичної діяль-
ності в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання 
права людини на охорону здо-
ров’я в Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика зако-
нодавства України про охоро-
ну здоров’я

0,2 0,2
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

0,2 0,2

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

0,3 0,3

2.2. Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представників

0,2 0,2

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і класи-
фікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівни-
ків

0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

0,3 0,3

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності 
медичних працівників: загаль-
на характеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

0,3 0,3
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

0,2 0,2

3.5. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я

0,1 0,1

4 Правове регулювання стома-
тологічної допомоги в Україні 

2 2

4.1. Стоматологічна допомога в 
Україні: нормативне забезпе-
чення. Біоетичне законодав-
ство

0,4 0,4

4.2. Особисті немайнові права лю-
дини у сфері охорони здоров’я

0,4 0,4

4.3. Правовий статус медичних 
працівників у галузі стомато-
логії

0,4 0,4

4.4. Юридична оцінка несприятли-
вих наслідків надання стома-
тологічної допомоги. Поняття 
та види дефектів надання ме-
дичної допомоги. Юридична 
практика

0,4 0,4

4.5. Господарська діяльність у сто-
матології. Особливості оподат-
кування стоматологічної ді-
яльності

0,4 0,4
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Навчальний план 
підготовка лікарів циклів спеціалізації з бактеріології,  

вірусології, імунології, клінічної імунології, дитячої імунології, 
клінічної лабораторної діагностики, лабораторної генетики, 

лабораторної імунології, клінічної біохімії, мікробіології  
та вірусології, токсикології, паразитології  

з курсу «Медичне право України»

Тривалість навчання – 6 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1 Законодавче забезпечення 
охорони здоров’я в Україні. 
Міжнародно-правові стан-
дарти у сфері охорони здо-
ров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандарти 
у сфері охорони здоров’я

0,2 0,2

1.2. Історія становлення юридичної 
регламентації медичної діяль-
ності в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання 
права людини на охорону здо-
ров’я в Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика зако-
нодавства України про охоро-
ну здоров’я

0,2 0,2

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

0,2 0,2

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

0,3 0,3
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

2.2. Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представників

0,2 0,2

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і класи-
фікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівни-
ків

0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

0,3 0,3

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності 
медичних працівників: загаль-
на характеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

0,3 0,3

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

0,2 0,2

3.5. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я

0,1 0,1
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

4 Юридична регламентація 
імунологічної допомоги і клі-
нічної лабораторної діагнос-
тики в Україні 

2 2

4.1. Законодавче забезпечення іму-
нологічної допомоги в Україні. 
Правові основи бактеріології

0,4 0,4

4.2. Правове регулювання здій-
снення лабораторної діагности-
ки. Медико-правове значення 
лабораторного висновку

0,4 0,4

4.3. Правовий статус лікаря-імуно-
лога та лікаря-лаборанта.

0,4 0,4

4.4. ВІЛ-інфекція/СНІД, вірусні 
гепатити та інші захворюван-
ня, які передаються паренте-
рально: правові аспекти

0,4 0,4

4.5. Правові основи біоетики: про-
блеми медичної діяльності 
щодо захисту прав пацієнтів

0,4 0,4
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Навчальний план 
підготовки лікарів циклів спеціалізації з гігієни для дітей  

та підлітків, гігієни праці, гігієни харчування,  
дезінфекційної справи, комунальної гігієни,  

радіаційної гігієни, лабораторних досліджень факторів 
навколишнього середовища, лабораторних досліджень хімічних 

факторів навколишнього середовища,  
лабораторних досліджень фізичних факторів навколишнього 

середовища з курсу «Медичне право України»

Тривалість навчання – 6 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1 Законодавче забезпечення 
охорони здоров’я в Україні. 
Міжнародно-правові стан-
дарти у сфері охорони здо-
ров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандарти 
у сфері охорони здоров’я

0,2 0,2

1.2. Історія становлення юридичної 
регламентації медичної діяль-
ності в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання 
права людини на охорону здо-
ров’я в Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика зако-
нодавства України про охоро-
ну здоров’я

0,2 0,2

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

0,2 0,2
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

0,3 0,3

2.2. Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представників

0,2 0,2

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і класи-
фікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівни-
ків

0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

0,3 0,3

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності 
медичних працівників: загаль-
на характеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

0,3 0,3

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

0,2 0,2
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

3.5. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я

0,1 0,1

4 Законодавче забезпечення са-
нітарно-гігієнічної сфери

2 2

4.1. Законодавство про санітарно-
епідеміологічне благополуччя 
в Україні

0,4 0,4

4.2. Професійні захворювання і 
причини їх виникнення: пра-
вові аспекти

0,4 0,4

4.3. Нормативний порядок прове-
дення медичних оглядів

0,4 0,4

4.4. Гігієна харчування і гігієнічна 
оцінка та санітарна експертиза 
продуктів харчування: правова 
характеристика

0,4 0,4

4.5. Дезінфекція і стерилізація у 
медичній практиці: правові 
основи

0,4 0,4
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Навчальний план 
підготовки лікарів циклів спеціалізації з судово-медичної 
експертизи, судово-медичної гістології, судово-медичної 

імунології, судово-медичної криміналістики, судово-медичної 
цитології, судово-медичної токсикології, судово-психіатричної 

експертизи, патологічної анатомії, дитячої патологічної анатомії 
з курсу «Медичне право України»

Тривалість навчання – 6 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

1 Законодавче забезпечення 
охорони здоров’я в Україні. 
Міжнародно-правові стан-
дарти у сфері охорони здо-
ров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандарти 
у сфері охорони здоров’я

0,2 0,2

1.2. Історія становлення юридичної 
регламентації медичної діяль-
ності в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання 
права людини на охорону здо-
ров’я в Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика зако-
нодавства України про охоро-
ну здоров’я

0,2 0,2

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

0,2 0,2

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

0,3 0,3
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

2.2. Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представників

0,2 0,2

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і класи-
фікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівни-
ків

0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

0,3 0,3

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності 
медичних працівників: загаль-
на характеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

0,3 0,3

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

0,2 0,2

3.5. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я

0,1 0,1

4 Правові аспекти проведення 
експертної діяльності у сфері 
охорони здоров’я

2 2
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лекції Практичні 
заняття

Семіна-
ри

Разом

4.1. Експертна діяльність у сфері 
охорони здоров'я: національне 
і зарубіжне законодавство. По-
няття, види і значення медич-
них експертиз в Україні

0,4 0,4

4.2. Особливості правового стату-
су експерта за законодавством 
України. Висновок експерта.

0,4 0,4

4.3. Судово-медична експертиза 0,4 0,4

4.4. Судово-психіатрична експер-
тиза. Судово-психологічна екс-
пертиза

0,4 0,4

4.5. Порядок здійснення патанато-
мічних досліджень за законо-
давством України

0,4 0,4
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Програма  
підготовки лікарів передатестаційних циклів усіх спеціальностей 

з курсу «Медичне право України»

Коди Назва теми та плану

Курс Розділ Тема Елемент

1 Законодавче забезпечення охорони здо-
ров’я в Україні. Міжнародно-правові 
стандарти у сфері охорони здоров’я

1 1 Міжнародно-правові стандарти у сфері 
охорони здоров’я

1 2 Історія становлення юридичної регла-
ментації медичної діяльності в Україні

1 3 Конституційне регулювання права на 
охорону здоров’я Україні

1 4 Загальна характеристика законодавства 
України у сфері охорони здоров’я

1 5 Тенденції розвитку й удосконалення 
нормативно-правової бази у сфері охоро-
ни здоров’я. Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

2 Правовий статус суб’єктів медичних 
правовідносин

2 1 Система прав людини у сфері охорони 
здоров’я

2 2 Пацієнт та його правовий статус: дефіні-
ційний і класифікаційний підходи. Пра-
вовий статус законних представників

2 3 Права пацієнтів

2 4 Обов’язки пацієнтів

2 5 Медичний працівник та його правовий 
статус: понятійно-категоріальний апарат 
і класифікація

2 6 Права медичних працівників

2 7 Обов’язки медичних працівників

2 8 Механізми захисту прав суб’єктів медич-
них правовідносин
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Коди Назва теми та плану

Курс Розділ Тема Елемент

3 Юридична відповідальність медичних 
працівників за професійні правопору-
шення

3 1 Юридичної відповідальності медичних 
працівників: загальна характеристика

3 2 Кримінальна відповідальність медичних 
працівників за вчинення професійних 
злочинів

3 3 Цивільно-правова відповідальність у га-
лузі охорони здоров’я

3 4 Адміністративна та дисциплінарна від-
повідальність медичних працівників

3 5 Дефекти надання медичної допомоги. 
Юридична практика у сфері охорони 
здоров’я
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Навчальний план 
підготовки лікарів передатестаційних циклів усіх спеціальностей 

з курсу «Медичне право України»

Тривалість навчання – 3 год.

Код Лекції Кількість навчальних годин

Лек-
ції

Прак-
тичні 

заняття

Семіна-
ри

Разом

1 Законодавче забезпечення охоро-
ни здоров’я в Україні. Міжнарод-
но-правові стандарти у сфері 
охорони здоров’я

1 1

1.1. Міжнародно-правові стандарти у 
сфері охорони здоров’я

0,2 0,2

1.2. Історія становлення юридичної 
регламентації медичної діяльності 
в Україні

0,2 0,2

1.3. Конституційне регулювання пра-
ва людини на охорону здоров’я в 
Україні

0,2 0,2

1.4. Загальна характеристика законо-
давства України у сфері охорони 
здоров’я

0,2 0,2

1.5. Тенденції розвитку й удоскона-
лення нормативно-правової бази 
у сфері охорони здоров’я. Кодифі-
кація законодавства про охорону 
здоров’я

0,2 0,2

2 Правовий статус суб’єктів ме-
дичних правовідносин

2 2

2.1. Система прав людини у сфері охо-
рони здоров’я

0,3 0,3

2.2. Пацієнт та його правовий статус: 
дефініційний і класифікаційний 
підходи. Правовий статус закон-
них представників

0,2 0,2

2.3. Права пацієнтів 0,3 0,3
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Код Лекції Кількість навчальних годин

Лек-
ції

Прак-
тичні 

заняття

Семіна-
ри

Разом

2.4. Обов’язки пацієнтів 0,2 0,2

2.5. Медичний працівник та його пра-
вовий статус: понятійно-категорі-
альний апарат і класифікація

0,2 0,2

2.6. Права медичних працівників 0,3 0,3

2.7. Обов’язки медичних працівників 0,2 0,2

2.8. Механізми захисту прав суб’єктів 
медичних правовідносин

0,3 0,3

3 Юридична відповідальність ме-
дичних працівників за професій-
ні правопорушення

1 1

3.1. Юридичної відповідальності ме-
дичних працівників: загальна ха-
рактеристика

0,1 0,1

3.2. Кримінальна відповідальність ме-
дичних працівників за вчинення 
професійних злочинів

0,3 0,3

3.3. Цивільно-правова відповідаль-
ність у галузі охорони здоров’я

0,3 0,3

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медичних 
працівників

0,2 0,2

3.5. Дефекти надання медичної допо-
моги. Юридична практика у сфері 
охорони здоров’я

0,1 0,1
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Навчальний план 
позааудиторної підготовки лікарів курсів спеціалізації  

та передатестаційних з курсу «Медичне право України»

Тривалість навчання – 5 год.

Код Теми Трива-
лість

Прак-
тичні 

заняття

Семі-
нари

Разом

1д Організаційно-правові осно-
ви експертизи якості медич-
ної допомоги

0,3 0,3

2д Приватна медична практи-
ка: організаційно-правові 
аспекти

0,3 0,3

3д Політика та конкуренція у 
сфері охорони здоров’я

0,4 0,4

4д Правовий статус закладу 
охорони здоров’я 

0,4 0,4

5д Страхування медичних і 
фармацевтичних працівни-
ків, що виконують свої про-
фесійні обов’язки в окремих 
сферах медичної діяльності

0,3 0,3

6д Корупція і хабарництво у 
сфері охорони здоров’я 

0,3 0,3

7д Правове регулювання теле-
медичних послуг

0,3 0,3

8д Медичне страхування в 
Україні: три аспекти одного 
правового інституту

0,4 0,4

9д Інтелектуальна власність у 
сфері охорони здоров’я

0,4 0,4

10д Правова регламентація за-
безпечення населення лі-
карськими засобами

0,4 0,4
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Код Теми Трива-
лість

Прак-
тичні 

заняття

Семі-
нари

Разом

11д Умови та порядок проведен-
ня клінічних випробувань 
лікарських засобів

0,3 0,3

12д Правові основи біоетики в 
аспекті захисту прав люди-
ни

0,3 0,3

13д Роль і значення медичної 
етики і деонтології у регу-
люванні медичної діяльнос-
ті

0,3 0,3

14д Моделі організації системи 
охорони здоров’я: націо-
нальний та зарубіжний до-
свід.

0,3 0,3

15д Договір про надання послуг 
у сфері охорони здоров’я: 
поняття, загальна характе-
ристика та особливості. До-
говірна відповідальність у 
галузі охорони здоров’я

0,3 0,3
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Навчальний план 
циклу тематичного удосконалення «Медичне право України»  

(для організаторів охорони здоров’я)

Тривалість навчання – 0,5 місяця (78 год.)

Мета тематичного удосконалення: комплексна підготовка ор-

ганізаторів охорони здоров’я, які отримають необхідний обсяг те-

оретичних і практичних знань з медичного права, що забезпечить 

слухачам належне здійснення службових і професійних обов’язків 

у сфері охорони здоров’я.
Завдання циклу: ознайомити цільову аудиторію із міжнарод-

но-правовими стандартами і законодавством України про охоро-
ну здоров’я; окреслити правовий статус суб’єктів медичних пра-
вовідносин, зокрема, медичних працівників, пацієнтів, законних 
представників, представників, адвокатів, перекладачів; з’ясувати 
питання юридичної відповідальності за вчинення професійних пра-
вопорушень, а також проблематику дефектів надання медичної до-
помоги; висвітлити форми, способи і засоби захисту прав медичних 
працівників і пацієнтів; проаналізувати юридичну практику в кон-
тексті розгляду медичних справ.

У результаті закінчення курсу слухач повинен знати:
•	 міжнародно-правові стандарти у сфері охорони здоров’я; 
•	 національні нормативно-правові акти (чинні та проекти) у 

галузі охорони здоров’я;
•	 систему прав людини в галузі охорони здоров’я; 
•	 права та обов’язки ключових суб’єктів медичних правовід-

носин;
•	 поняття і види юридичної відповідальності за вчинення «ме-

дичних правопорушень»;
•	 поняття і класифікацію дефектів надання медичної допомо-

ги (лікарська помилка, нещасні випадки, професійні злочи-
ни), а також медико-правове значення ятрогенної патології 
та ускладнення;

•	 страхування у царині охорони здоров’я;
•	 процедуру роботи із запитами різних суб’єктів звернення;
•	 систему управління галуззю охорони здоров’я;
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•	 господарську діяльність у сфері охорони здоров’я. 

У результаті закінчення курсу слухач повинен уміти:
•	 застосовувати набуті теоретичні знання на практиці; 
•	 забезпечувати документообіг у закладі охорони здо-

ров’я відповідно до вимог чинного законодавства України; 
•	 забезпечувати розгляд звернень громадян згідно з законо-

давством України;
•	 створювати умови для забезпечення прав пацієнтів;
•	 захищати свої та очолюваного закладу, структурного підроз-

ділу права та законні інтереси в необхідному обсязі;
•	 дотримуватись і поважати права пацієнтів. 
Курс «Медичне право» вивчається слухачами тематичного удо-

сконалення у такому обсязі:
1. Лекції – 26 навч.год.
2. Практичні заняття – 36 навч.год.
3. Семінарські заняття – 12 навч.год.
4. Підсумковий контроль – 4 навч.год.
Всього на циклі – 78 навч.год.

Курс 
і роз-
діл

Найменування курсу, розділ Кількість навчальних годин

Лекцій Прак-
тичних 
занять

Семіна-
рів

Разом

1 Законодавче забезпечення 
охорони здоров’я в Україні. 
Міжнародно-правові стан-
дарти у сфері охорони здо-
ров’я і прав людини

1.1 Міжнародно-правові стандар-
ти у сфері охорони здоров’я 

- - 2 2

1.4 Загальна характеристика за-
конодавства України у сфері 
охорони здоров’я

2 - 2 4

1.5. Тенденції розвитку й удоско-
налення нормативно-правової 
бази у сфері охорони здоров’я. 
Кодифікація законодавства 
про охорону здоров’я

- - 2 2

2 Правовий статус суб’єктів 
медичних правовідносин
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Курс 
і роз-
діл

Найменування курсу, розділ Кількість навчальних годин

Лекцій Прак-
тичних 
занять

Семіна-
рів

Разом

2.1 Система прав людини у сфері 
охорони здоров’я

2 4 - 6

2.2 Пацієнт та його правовий ста-
тус: дефініційний і класифі-
каційний підходи. Правовий 
статус законних представни-
ків

2 - 2 4

2.3 Права пацієнта 4 6 - 10

2.4. Обов’язки пацієнтів - 2 - 2

2.5. Медичний працівник та його 
правовий статус: понятійно-
категоріальний апарат і кла-
сифікація

2 - 2 4

2.6 Права медичних працівників 4 4 - 8

2.7. Обов’язки медичних праців-
ників

2 2 - 4

2.8. Механізми захисту прав 
суб’єктів медичних правовід-
носин

2 6 - 8

3 Юридична відповідальність 
медичних працівників за про-
фесійні правопорушення

3.2. Кримінальна відповідальність 
медичних працівників за вчи-
нення професійних злочинів

2 2 - 4

3.3. Цивільно-правова відпові-
дальність у галузі охорони 
здоров’я

2 4 - 6

3.4. Адміністративна та дисциплі-
нарна відповідальність медич-
них працівників

- 2 - 2

4 Правове регулювання управ-
ління системою охорони 
здоров’я
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Курс 
і роз-
діл

Найменування курсу, розділ Кількість навчальних годин

Лекцій Прак-
тичних 
занять

Семіна-
рів

Разом

4.1. Правові основи менеджменту 
у сфері охорони здоров’я. До-
кументообіг у закладі охоро-
ни здоров’я

2 - - 2

4.2. Господарська діяльність у 
сфері охорони здоров’я

- 2 - 2

4.3. Страхування у сфері охорони 
здоров’я

2 2

4.4. Регуляторні механізми у сфе-
рі медицини

- - 2 2

Підсумковий контроль 4 4

РАЗОМ 26 36+4 12 78

Програма 
лекцій циклу тематичного удосконалення  

«Медичне право України»

№ 
з/п

Код 
теми

Назва теми Кількість 
навч. год

1. 1.4. Загальна характеристика законодавства Украї-
ни у сфері охорони здоров’я

2

2. 2.1 Система прав людини у сфері охорони здоров’я 2

3. 2.2 Пацієнт та його правовий статус: дефініційний 
і класифікаційний підходи. Правовий статус 
законних представників

2

4. 2.3 Права пацієнта 4

5. 2.5. Медичний працівник та його правовий статус: 
понятійно-категоріальний апарат і класифіка-
ція

2

6. 2.6 Права медичних працівників 4

7. 2.7. Обов’язки медичних працівників 2

8. 2.8. Механізми захисту прав суб’єктів медичних 
правовідносин

2
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№ 
з/п

Код 
теми

Назва теми Кількість 
навч. год

9. 3.2. Кримінальна відповідальність медичних пра-
цівників за вчинення професійних злочинів

2

10. 3.3. Цивільно-правова відповідальність у галузі охо-
рони здоров’я

2

11. 4.1. Правові основи менеджменту у сфері охорони 
здоров’я. Документообіг у закладі охорони здо-
ров’я

2

РАЗОМ 26

Програма 
практичних занять циклу тематичного удосконалення  

«Медичне право України»

№ 
з/п

Код 
теми

Назва теми Кількість 
навч. год

1. 2.1 Система прав людини у сфері охорони здоров’я 4

2. 2.3 Права пацієнта 6

3. 2.4. Обов’язки пацієнтів 2

4. 2.6 Права медичних працівників 4

5. 2.7. Обов’язки медичних працівників 2

6. 2.8. Механізми захисту прав суб’єктів медичних 
правовідносин

6

7. 3.2. Кримінальна відповідальність медичних пра-
цівників за вчинення професійних злочинів

2

8. 3.3. Цивільно-правова відповідальність у галузі охо-
рони здоров’я

4

9. 3.4. Адміністративна та дисциплінарна відповідаль-
ність медичних працівників

2

10. 4.2 Господарська діяльність у сфері охорони здо-
ров’я

2

11. 4.5. Страхування у сфері охорони здоров’я 2

РАЗОМ 36
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Програма 
семінарських занять циклу тематичного удосконалення 

«Медичне право України»

№ 
з/п

Код 
теми

Назва теми Кількість 
навч. год

1. 1.1 Міжнародно-правові стандарти у сфері охорони 
здоров’я

2

2. 1.4. Загальна характеристика законодавства Украї-
ни у сфері охорони здоров’я

2

3. 1.5. Тенденції розвитку й удосконалення норматив-
но-правової бази у сфері охорони здоров’я. Ко-
дифікація законодавства про охорону здоров’я

2

4. 2.2 Пацієнт та його правовий статус: дефініційний 
і класифікаційний підходи. Правовий статус 
законних представників

2

5. 2.5. Медичний працівник та його правовий статус: 
понятійно-категоріальний апарат і класифіка-
ція

2

6. 4.3. Регуляторні механізми у сфері медицини 2

РАЗОМ 12

8. 2.8. Механізми захисту прав суб’єктів медичних 
правовідносин

2

9. 3.2. Кримінальна відповідальність медичних пра-
цівників за вчинення професійних злочинів

2

10. 3.3. Цивільно-правова відповідальність у галузі охо-
рони здоров’я

2

11. 4.1. Правові основи менеджменту у сфері охорони 
здоров’я. Документообіг у закладі охорони здо-
ров’я

2

РАЗОМ 26
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Нормативні джерела
Міжнародно-правові стандарти у сфері охорони здоров’я та 

прав людини
1. Венеціанська декларація стосовно невиліковних захворювань. При-

йнята 35-ою Всесвітньою медичною асамблеєю, Венеція, Італія, жовтень 
1983 р. // http://zakon2.rada.gov.ua

2. Гельсинска декларація. Рекомендації для лікарів, які проводять біо-
логічні обстеження людини. Прийнята 18-ою Всесвітньою медичною асамб-
леєю, Гельсінкі, Фінляндія, червень 1964 р. // http://zakon2.rada.gov.ua

3. Дванадцять принципів організації охорони здоров’я для будь-якої 
національної системи охорони здоров’я. Прийняті 17-ою Всесвітньою ме-
дичною асамблеєю, Нью-Йорк, США, жовтень 1963 р. // http://zakon2.
rada.gov.ua

4. Декларація Организації Об’єднаних Націй про клонування людини. 
Прийнята резолюцією 59/280 Генеральної Асамблеї 8 березня 2005 р. // 
http://zakon2.rada.gov.ua

5. Декларація прав людини і особистої свободи медичних працівників: 
Всесвітня медична асоціація, 30 жовтня 1985 р. // http://zakon2.rada.gov.ua

6. Декларація про евтаназію. Прийнята 39-ю Всесвітньою медичною 
асоціацією, Мадрид, Іспанія, жовтень 1987 р. // http://zakon2.rada.gov.ua

7. Декларація про розвиток прав пацієнтів в Європі: Європейська на-
рада з прав пацієнтів, Амстердам, 28-30 березня 1994 р. ВООЗ Європейське 
регіональне бюро // http://zakon2.rada.gov.ua

8. Декларація стосовно незалежності і професійної свободи лікаря. 
Прийнята 38-ою Всесвітньою медичною асамблеєю, Ранчо Міраж, Калі-
форнія, США, жовтень 1986 р. // http://zakon2.rada.gov.ua

9. Декларація стосовно прав людини і особистої свободи медичних пра-
цівників. Прийнята 37-ою Всесвітньою медичною асамблеєю, Брюссель, 
Бельгія, жовтень 1985 р. // http://zakon2.rada.gov.ua

10. Декларація стосовно трансплантації людських органів. Прийня-
та 39-ою Всесвітньою медичною асамблеєю, Мадрид, Іспанія, жовтень 
1987 р.// http://zakon2.rada.gov.ua

11. Додатковий протокол до Конвенції про захист прав і гідності лю-
дини у зв’язку з використанням досягнень біології та медицини, що стосу-
ються заборони клонування людських істот 1998 р. // http://zakon2.rada.
gov.ua

12. Європейська конвенція про запобігання катуванням чи нелюдсько-
му або такому, що принижує гідність, поводженню чи покаранню. Рада 
Європи, Страсбург, листопад 1987 р. // http://zakon2.rada.gov.ua

13. Європейська конвенція про соціальну і медичну допомогу. Рада 
Європи, Париж, 11 грудня 1953 р. // http://zakon2.rada.gov.ua

14. Європейська соціальна хартія: Рада Європи, 03 травня 1996 № ETS 
№ 163 // Офіційний вісник України від 18.10.2006–2006 р., № 40, стор. 37, 
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стаття 2660; Голос України від 30.11.2006 – № 227; Відомості Верховної 
Ради України від 21.12.2007 – 2007 р. – № 51. – Стор. 2096.

15. Європейська угода про обмін лікувальними субстанціями людсько-
го походження. Париж, 15 грудня 1958 р. Додатковий протокол від 29 
вересня1982 р. // http://zakon2.rada.gov.ua

16. Європейська хартія прав пацієнтів. Прийнята 15 листопада 
2002 р. // http://www.patienttalk.info

17. Європейський кодекс соціального забезпечення. Рада Європи, 
Страсбург, 16 квітня 1964 р. // http://zakon1.rada.gov.ua

18. Женевська декларація: Всесвітня медична асоціація, 01 вересня 
1948 р. // http://zakon.rada.gov.ua

19. Загальна декларація прав людини: ООН, 10 грудня 1948 р. // Голос 
України від 10.12.2008 р. – № 236.

20. Загальна декларація про геном та права людини від 11 листопада 
1997 р. // http://zakon1.rada.gov.uа

21. Конвенція про відшкодування працівникам під час професійних за-
хворювань N 18: Міжнародна організація праці; Конвенція, Міжнародний 
документ вiд 10 червня 1925 р. № 18 // http://zakon1.rada.gov.ua

22. Конвенція про запобігання злочину геноциду та покарання за 
нього: ООН; Конвенція, Міжнародний документ від 09 грудня 1948 р. // 
http://zakon1.rada.gov.ua

23. Конвенція про захист прав і гідності людини щодо застосування 
біології та медицини: Конвенція про права людини та біомедицину. Рада 
Європи, Ов’єдо, 4 квітня 1997 р. // http://zakon2.rada.gov.ua

24. Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод: Рада 
Європи; Конвенція, Міжнародний документ від 04 листопада 1950 р. // 
Голос України від 10.01.2001 р. – № 3.

25. Конвенція про права дитини: ООН; Конвенція, Міжнародний до-
кумент від 20 листопада 1989 р. // http://zakon1.rada.gov.ua

26. Лісабонська декларація стосовно прав пацієнта: Всесвітня медична 
асоціація, міжнародний документ від 01 жовтня 1981 р. // http://zakon1.
rada.gov.ua

27. Міжнародна конвенція про ліквідацію всіх форм расової дискри-
мінації: ООН; Конвенція, Міжнародний документ, Заява від 21 грудня 
1965 р. // http://zakon1.rada.gov.ua

28. Міжнародний Кодекс медичної етики. Прийнятий 3-ою Генераль-
ною асамблеєю ВМА, жовтень 1949 р. (із змінами).// http://zakon2.rada.
gov.ua

29. Міжнародний пакт про громадянські і політичні права: ООН; Пакт, 
Міжнародний документ вiд 16 грудня 1966 р. // http://zakon1.rada.gov.ua

30. Міжнародний пакт про економічні соціальні і культурні права: 
ООН; Пакт, Міжнародний документ вiд 16 грудня 1966 р. // http://zakon1.
rada.gov.ua
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31. Положення про захист прав та конфіденційність пацієнта: Всес-
вітня медична асоціація, міжнародний документ від 01 жовтня 1993 р. // 
http://zakon1.rada.gov.ua

32. Положення про торгівлю живими органами. Прийнято 37-ю Всес-
вітньою медичною асамблеєю, Брюссель, Бельгія, жовтень 1985 р. // 
http://zakon2.rada.gov.ua

33. Положення щодо доступність медичної допомоги: Всесвітня медич-
на асоціація; Положення, Міжнародний документ від 01 вересня 1988 // 
http://zakon.rada.gov.ua

34. Рекомендація щодо охорони здоров’я працівників на місцях роботи 
№ 97: Міжнародна організація праці, Міжнародний документ від 25 черв-
ня 1953 р. № 97 // http://zakon1.rada.gov.ua

35. Сіднейська декларація стосовно смерті. Прийнята 22-ою Всесвіт-
ньою медичною асамблеєю, Сідней, Австралія, серпень 1968 р. // http://
zakon2.rada.gov.ua

36. Статут Всесвітньої організації охорони здоров’я. Прийнятий 
19 липня 1946 р. // http://zakon2.rada.gov.ua

37. Хартія Співтовариства про основні соціальні права працівників: 
ЄЕС; Міжнародний документ вiд 09 грудня 1989 р. // http://zakon1.rada.
gov.ua

Законодавство України у сфері охорони здоров’я
1. Конституція України: Верховна Рада України від 28.06.1996 р. // 

Відомості Верховної Ради України вiд 23.07.1996 – № 30.
2. Кримінальний кодекс України: Верховна Рада України; Кодекс 

України від 05.04.2001 р. № 2341-III // Офіційний вісник України від 
08.06.2001 – № 21. 

3. Кримінально-процесуальний кодекс України: Верховна Рада УРСР; 
Кодекс України вiд 28.12.1960 р. № 1001-05 // Відомості Верховної Ради 
УРСР вiд 12.01.1961 – 1961 р. – № 2.

4. Кодекс законів про працю України: Верховна Рада УРСР; Кодекс 
України вiд 10.12.1971 р. № 322-VIII // Відомості Верховної Ради УРСР 
вiд 17.12.1971 / Додаток до № 50.

5. Кодекс України про адміністративні правопорушення: Верховна 
Рада УРСР; Кодекс України вiд 07.12.1984 р. № 8073-X // Відомості Вер-
ховної Ради УРСР вiд 18.12.1984 – № 51.

6. Бюджетний кодекс України: Верховна Рада України; Кодекс Украї-
ни вiд 08.07.2010 р. № 2456-VI // Голос України вiд 04.08.2010 – № 143.

7. Сімейний кодекс України: Верховна Рада України; Кодекс України 
від 10.01.2002 р. № 2947-III //Голос України від 26.02.2002 – № 38.

8. Цивільний кодекс України: Верховна Рада України; Кодекс України 
вiд 16.01.2003 р. № 435-IV // Інформаційний бюлетень НКРЕ – 2003 р. – 
№ 7.
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9. Господарський кодекс України: Верховна Рада України; Кодекс 
України вiд 16.01.2003 р. № 436-IV // Голос України вiд 14.03.2003 – 
№ 49. 

10. Кримінально-виконавчий кодекс України: Верховна Рада України; 
Кодекс України вiд 11.07.2003 р. № 1129-IV // Відомості Верховної Ради 
України вiд 23.01.2004 р. – 2004 р. – № 3.

11. Цивільний процесуальний кодекс України: Верховна Рада Укра-
їни; Кодекс України вiд 18.03.2004 р. № 1618-IV // Голос України від 
12.03.2003 – № 45.

12. Кодекс адміністративного судочинства України: Верховна Рада 
України; Кодекс України вiд 06.07.2005 р. № 2747-IV // Урядовий кур’єр 
вiд 17.08.2005 р. – № 153, / 153–154.

13. Податковий кодекс України: Верховна Рада України; Кодекс Укра-
їни вiд 02.12.2010 р. № 2755-VI // Голос України вiд 04.12.2010 р. – 
№ 229/ № 229–230.

14. Основи законодавства України про охорону здоров’я: Верховна 
Рада України; Закон вiд 19.11.1992 р. № 2801-XII// Голос України вiд 
15.12.1992, Відомості Верховної Ради України вiд 26.01.1993 р. – № 4.

15. Основи законодавства України про загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування: Закон України вiд 14.01.1998 р. № 16/98-ВР // 
Урядовий кур’єр вiд 19.02.1998 р.

16. Про безпечність та якість харчових продуктів: Верховна Рада 
України; Закон вiд 23.12.1997 р. № 771/97-ВР // Урядовий кур’єр вiд 
24.01.1998.

17. Про благодійництво і благодійні організації: Закон України від 
16.09.1997 р. № 531/97-ВР // Відомості Верховної Ради України. – 1997. – 
№ 6. 

18. Про боротьбу із захворюванням на туберкульоз: Закон України 
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